SMA 0333 Calculo III - Lista 1

Eng. Aeronautica

. Verifique se a sequéncia numérica {a, } é limitada em cada um dos casos abaixo:

(a) a, = HC" (04 1)
(b) an = ;5

(¢) an=n+ =

. Mostre, usando a defini¢ao e aplicando as propriedades, que:

2n —1
@ 0= =
1
0) s =0
.1
) g 7e =0

. Verdadeiro ou Falso. Quando falso dé um contra-exemplo e se verdadeiro
prove.

(a) Toda sequéncia mondtona é convergente;

(b) Toda sequéncia convergente é limitada;

(c¢) Toda sequéncia limitada é mondtona;

(d) Toda sequéncia mondtona e limitada converge;

(e) A sequéncia a, =1+ (—1)" é ndo mondtona e limitada:

(f) A sequéncia a, =1+ = ¢ mondtona e convergente;
(g) Toda sequéncia convergente ¢ necessariamente monétona;
(h) A soma de duas sequéncias divergentes pode ser convergente;
(i) Toda sequéncia decrescente e limitada converge para zero.
. Mostre que a sequéncia {a,}, onde a, = sin(nf) + cos(nm) é limitada e nao
convergente:
. Dé exemplos de sequéncias {a,} infinitésimas e sequéncias {b,} tais que a
sequéncia {a,b,} nao seja infinitésima.
Que condigoes a sequéncia {b,} deve satisfazer para que a sequéncia {a,b,}

seja convergente?

. Em cada um dos itens abaixo diga se a sequéncia {a,} é mondtona e se é

limitada:



7.

10.

11.

(@) an =2,
(b) an = S5
(c) an = 35

(d) an ="
(¢) an =In(Z)

Verifique se a sequéncia {a,} converge em cada um dos casos abaixo. Nos

casos afirmativos encontre seu limite.

(a) an =55
(b) an = V/n;

(c) ay = A
(d) a, = cos(nw);
(e) a, = sin(nm);
(f) @ = 135
(g) an = =515
() @, ==

. E possivel construir duas sequéncias, {a, } convergente em R e {b,} divergente

em R tal que a sequéncia {a, + b,} seja convergente em R?

Mostre que se a sequéncia {a, } é convergente para L, entao a sequéncia {|a,|}
é convergente para |L|.

Vale a reciproca? Se a resposta for afirmativa prove, caso contrario de um
contra-exemplo.

Seja (a,) uma sequéncia de nimeros reais satisfazendo

|ana| < Klan|,  Vn =N,

onde K é uma constante, com 0 < K < 1. Mostre que lim a, = 0.
n—-+00

Seja (a,) uma sequéncia de nimeros reais nao nulos tais que

(p41 — L

lim
n—-+4oo an,

Mostre que se |L| < 1, entdo (a,) é convergente e tem limite zero. (Sugestdo:

use o exercicio anterior.)

Verifique que esse resultado é falso se |L| = 1, exibindo um contra-exemplo.



12. Considere a sequéncia {a,} onde a1 = V3 € app1 = V3 + 2a,, n = 2,3, ...
Mostre que {a,} é convergente e seu limite é 3.

13. (Método de Newton) A sequéncia a seguir ¢ definida pela férmula recursiva

dada pelo método de Newton:

n

(Figura 1: Tlustracdo das trés primeiras iteracdes do método de Newton)

Em cada item a seguir, responda se a sequéncia converge. Em caso afirmativo,

qual é o valor do limite? Em cada caso, comece identificando a funcao f

envolvida:
z2 -2
(&) 21 =1, Tpp1 = xp — 5=
b =1 _ _ tanzp—1
(b) 1 =1, Tpy1 = @, — 052

(c) ;1 =1, xpy1 =, — 1.



